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郑州市2005年高中毕业班第二次质量预测题
数学（文史类）

本试卷分为第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分.共150分，考试时间120分钟.

参考公式：

如果事件A、B互斥，那么                      球的表面积公式

P(A+B)=P(A)+P(B)                             
[image: image143.png]



如果事件A、B相互独立，那么

P(A·B)=P(A)·P(B)                           其中R表示球的半径

如果事件A在一次试验中发生的概率是            球的体积公式

p，那么n次独立重复试验中恰好发生k               
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第Ⅰ卷（选择题  共60分）

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分. 在每小题给出的四个选项中，只有

一项是符合题目要求的）

1．设集合
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2．已知
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是R上的增函数，令
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A．增函数
B．减函数
C．先减后增
D．先增后减

3．在等比数列
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中，Tn表示前n项的积，若T5=1，则
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A．a1=1
B．a3=1
C．a4=1
D．a5=1

4．已知
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   分别是
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的对边）. 那么角C的大小为
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A．30°
B．45°
C．60°
D．90°

5．在
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A．等边三角形
B．锐角三角形
C．直角三角形
D．钝角三角形

6．二项式
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7．如果直线
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表示的平面区域的面积是
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8．垂直于直线
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9．若椭圆
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10．正四棱锥P—ABCD的所有棱长都相等，E为PC的中

点，那么异面直线BE与PA所成角的余弦值等于（    ）

A．
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11．在5张卡片上分别写着数字1、2、3、4、5，然后把它们混合，再任意排成一行，则得

   到的数能被5或2整除的概率是


（    ）


A．0.8
B．0.6
C．0.4
D．0.2
12．若一系列函数的解析式相同，值域相同，但其定义域不

同，则称这些函数为“同族函数”，那么函数解析式为
[image: image44.wmf]}
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（    ）

A．2个
B．4个
C．有限多个
D．无穷多个

第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

二、填空题（本大题共4小题，每小题4分，共16分. 把答案填在题中的横线上）

13．地球仪上北纬30°圈的周长为12πcm，则地球仪的表面积为                .
14．一个总体中有100个个体，随机编号0，1，2，…，99，依从小到大的编号顺序平均分

成10个小组，组号依次为1，2，3，…，10. 现用系统抽样方法抽取一个容量为10的

样本，规定如果在第1组随机抽取的号码为m，那么在第k组中抽取的号码个位数字与

m+k的个位数字相同，若m=8，则在第8组中抽取的号码是                  .
15．对任意两实数a、b、，定义运算“*”如下：
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16．在平面几何中有如下特性：从角的顶点出发的一条射线上任意一点到角两边的距离之比

为定值. 类比上述性质，请叙述在立体几何中相应的特性                   .
三、解答题（本大题共6小题，共74分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

17．（本小题满分12分）

已知A、B、C的坐标分别为A（4，0），B（0，4），
[image: image47.wmf]).
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   （1）若
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   （2）若
[image: image49.wmf]a

a

a

tan

1

2

sin

sin

2

,

0

2

+

+

=

×

求

BC

AC

的值.
18．（本小题满分12分）

        有甲、乙两个盒子，甲盒子中有8张卡片，其中两张写有数字0，三张写有数字1，

三张写有数字2；乙盒子中有8张卡片，其中三张写有数字0，两张写有数字1，三张写

有数字2.
   （1）如果从甲盒子中取两张卡片，从乙盒子中取一张卡片，那么取出的3张卡片都写有

1的概率是多少？

   （2）如果从甲、乙两个盒子中各取一张卡片，求取出的两张卡片数字之和为2的概率？

19．（本小题满分12分）

        已知长方体AC1中，棱AB=BC=1，棱BB1=2，连结B1C过B点作B1C的垂线交

CC1于E，交B1C于F.
   （1）求证A1C⊥平面EBD；

   （2）求点A到平面A1B1C的距离；

[image: image140.png]


   （3）求平面A1B1CD与直线DE所成角的正弦值.
20．（本小题满分12分）


设关于x的一元二次方程
[image: image50.wmf])
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   （1）求
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   （2）求证：
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   （3）如果
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试求
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的最大值.
21．（本小题满分12分）

        已知x轴上有一点列：
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   （1）证明
[image: image60.wmf]}
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是等比数列，并求数列
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的通项公式；

   （2）求点Pn的横坐示（用
[image: image62.wmf]l

表示）.
22．（本小题满分14分）

        已知曲线C的中心在原点，抛物线
[image: image63.wmf]x
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的焦点是双曲线C的一个焦点，且双曲

线C过点
[image: image64.wmf]).
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   （1）求双曲线C的方程；

   （2）设双曲线C的实轴左顶点为A，右焦点为F，在第一象限内任取双曲线C上一点P，

        试问是否存在常数
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数学（文）参考答案

一、选择题：1.D  2.B  3.B  4.B  5.C  6.C  7.D  8.A  9.B  10.D  11.B  12.D
二、填空题：13．192πcm    14．86     15．
[image: image67.wmf]]
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16．（1）从二面角的棱出发的一个半平面内任意一点到二面角的两个面的距离之比为定值.
   （2）从二面角的棱上一点出发的一条射线上任意一点到二面角的两个面的距离之比为定

值.
   （3）在空间，从角的顶点出发的一条射线上任意一点到角两边的距离之比为定值.
   （4）在空间，射线OD上任意一点P到射线OA、OB、OC的距离之比不变.
   （5）在空间，射线OD上任意一点P到平面AOB、BOC、COA的距离之比不变.等

三、解答题

17．解：
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   （2）由
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[image: image71.wmf].
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   （2）由
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解得
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18．解从甲盒子中取2张卡片是写1的概率
[image: image77.wmf];
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从乙盒子中取1张卡片是写1的概率
[image: image78.wmf];
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所以取出的3张卡片都是写1的概率
[image: image79.wmf].
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（2）从甲、乙两个盒子中各取出一张卡片，取出的两张卡片的数字之和为2，其取法为：甲取一张0，乙取一张2；甲取一张2，乙取一张0；甲取一张1，乙取一张1.
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19．解：（1）连结AC，则AC⊥BD∵AC是A1C在平面ABCD内的射影∴A1C⊥BD；

又∵A1B1⊥面B1C1CB，且A1C在平面B1C1CB内的射影B1C⊥BE，
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（2）易证：AB//平面A1B1C，所以点B到平面A1B1C的距离等于点A到平面A1B1C的

距离，又BF⊥平面A1B1C，  ∴所求距离即为
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[image: image141.png]


（3）连结DF，A1D，
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[image: image84.wmf]C
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，∴∠EDF即为ED与平面A1B1C

所成的角.
由条件AB=BC=1，BB1=2，可知
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说明本题也可利用空间向量的知识求解.
20．解：（Ⅰ）
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   （Ⅱ）令
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   （Ⅲ）由（Ⅰ），
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        故当
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21．解：（1）由题设
[image: image103.wmf]l

l

+

+

=

+

+

1

1

2

n

n

n

x

x

x

，


[image: image104.wmf]l

l

+

-

=

-

-

=

Þ

+

-

=

-

\

+

+

+

+

+

+

+

1

1

1

1

1

2

1

1

1

2

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

x

x

x

x

a

a

x

x

x

x

.
又
[image: image105.wmf]}

{

,

1

0

1

0

n

a

x

x

a

\

=

-

=

是首项为1，公比为
[image: image106.wmf]l

+

-

1

1

的等比数列.

[image: image107.wmf].

)

1

1

(

n

n

a

l

+

-

=

\


  （2）
[image: image108.wmf])

(

)

(

)

(

1

1

2

0

1

0

-

-

+

+

-

+

-

+

=

n

n

n

x

x

x

x

x

x

x

x

L


          
[image: image109.wmf].

2

]

)

1

1

(

1

)[

1

(

)

1

1

(

1

]

)

1

1

(

1

[

1

1

2

1

0

+

+

-

-

+

=

+

-

-

+

-

-

´

=

+

+

+

+

=

-

l

l

l

l

l

n

n

n

a

a

a

a

L


22．解：（1）由题意设双曲线方程为
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  （2）假设存在适合题意的常数
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   此时F（2，0），A（－1，0）.
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因为|AF|=3，所以△PFA是等腰直角三角形.
∴∠PFA=90°，∠PAF=45°，此时
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因为
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综合①、②的：存在常数
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